
Åpent brev til formannskapsmedlem-
mer i Kristiansund kommune

Jeg viser til sak09/29 vedr. innstilling
om stiftelsen S/T «Borgenes». I denne
saken er det mangel på opplysninger. 

Undertegnede, Eyvind Nisja og Gutt-
orm Benjaminsen, ønsker å ta over S/T
«Borgenes» for å fortsette restaurering-
en. Det ble i styremøte i stiftelsen
20.11.08 vurdert forskjellige opplegg for
overtagelse av fartøyet. Like så ble det
sendt brev den 09.12.08 til kommunen og
Nordmøre Museum om fratredelse av
deres representanter i stiftelsen. Dette
for å frita disse medlemmene for ansvar
og forpliktelser. 

Kanskje var dette brevet feil formu-
lert, men gjort i beste hensikt. Feilen lig-
ger i at det gyldige styret ikke sendte
brev til kommunen og Nordmøre
Museum om vedtaket som ble gjort den

20.11.08. Undertegnede, Eyvind Nisja og
Guttorm Benjaminsen konstituerte et
midlertidig styre som kunne stå klar til
å overta stiftelsen. 

Vi venter derfor på svar fra kommu-

nen og Nordmøre Museum på tillatelse
til overtakelse av stiftelsen. På grunn av
tidsnød ble vi nødt til å sende søknader
om midler fra Riksantikvaren. 

Den ene fristen var 1/1-09 vedr. til-
skudd fra staten. Den andre var tilbud
om overtakelse av midler fra D/S
«Hamen». Disse midlene var til slippset-
ting av fartøyet for å reparere og sikre
skroget. 

Vi vil at formannskapet skal vurdere
om de tre nevnte personene kan overta
fartøyet med utstyr og midler. I sakdo-
kumentene skrives det at stiftelsen er
insolvent. Det faktiske forhold er at stif-
telsen er solvent og har over to hundre
tusen på konto. 

Vi ber derfor om at formannskapet tar
disse opplysningene med i saksarbeidet. 

Svein Thorsø

Aura Avis skriver 4. mars at ordføreren
planlegger en tur til Oslo for å snakke
med statsministeren om rimeligere
kraft til vår hjørnesteinsbedrift Hydro
Aluminium. I samme avis ser jeg at Per
Atle Hansen mener det er en stor utfor-
dring å skaffe mer fornybar energi.
Statsminister Jens Stoltenberg uttalte i
nyttårstalen 2001 at «tiden for de store
vassdragsutbyggingene er forbi.» Vi i
FrP mener at mer fornybar energi
enkelt og rimelig kan skaffes ved å byg-
ge ut mer vannkraft.

28. mai i 2008 vedtok kommunestyret
en uttalelse til olje- og energiministeren
med «Krav om ny kraftproduksjon og
erstatning for industrikraftregimet.»
Uttalelsen ble sendt 5. juni.

Hva har Ordføreren gjort for å følge
opp kravet?

I 6. og 7. avsnitt er det skrevet: «Kom-
munestyret ber regjeringa om å sette i
gang arbeid med vurdering av tiltak for
å øke produksjon, og om mulig mindre
miljøulemper, i alt utbygde vassdrag.
Kommunestyret ber likeledes om at

ikke utbygde vassdrag i Samla Plan blir
vurdert delvis utbygd med ny, og mer
miljøvennlige metoder enn ved tidligere
vasskraftutbygginger. Verneplanene
for vassdrag; I-IV, bør også revurderes.»

Vil ordføreren i møtet med statsminis-
teren også ta opp dette?

Erling Rød

Ser at EVAK ved
Ola Johannes
Nedresæter er
ute med sterke
påstander om
vindmøller i
Aure. – Vår tids
største miljøkri-
minalitet, sier
han. Kan forstå
at noen kanskje
synes at vind-
møller ikke er
det vakreste vi
mennesker har bygd, men å kalle det
vår tids miljøkriminalitet er vel å gå for
langt. Tror slike beskrivelser heller pas-
ser på avskoging av regnskog, spreding
av ørken, forurensning av grunnvatn,
atomforurensning etc. 

I fjor var O. J. Nedresæter ute i aviser
og på grendamøte på Vihals med
påstander om at vi kunne få hjer-

te/karsykdommer, epilepsi, depresjon
etc av vindmøller. På samme tid kunn-
gjorde han at atomkraftverk var å fore-
trekke.

I år er det faunaen som blir rasert og
at det blir store kraftledninger ut ifra
vindmølleparkene. Den store 420-kilo-
wattlinja du nevner i avisa, var vel
planlagt i forbindelse med gasskraft på
Tjeldbergodden og daværende ordfører
mente at den var ikke til noen ulempe
for miljø eller folket.( Men med vind-
kraftstrøm i ledningene blir det plutse-
lig problem.)

Ola Nedresæter hevda også på Vihals
i fjor at vindmøllene nesten ikke produ-
serte noe strøm av betydning og da er
det vel ikke nødvendig med store kraft-
ledninger?

Verden er i dag ute etter mer miljø-
vennlig, ren og fornybar kraft. Et viktig
bidrag på det er nok vann, vind og bio-
energi.

Vindparkene i Aure vil produsere
strøm til mangfoldige tusen hus.

Vindkraft er miljøvennlig, evigva-
rende og ren.

Vindkrafta i Aure vil gi kommunen
10-15 millioner i kassa.

Vindkrafta vil gi direkte i parkene 10-
15 arbeidsplasser.

Vindkrafta vil gi inntekter til grun-
neiere

Vindkrafta vil gi arbeid til entrepre-
nørene 

Vindkrafta vil gi positive ringvirk-
ninger for næringslivet 

Når kald vind blåser, bygger noen les-
kur, andre vindmøller, heter det i et
kinesisk ordtak

Svein Skar

Vil gjerne komme med en kommentar
til innlegget fra Knut angående abonne-
mentsprisen kontra utgifter på flaxlodd.
Jeg er selv ivrig hobbyfotograf og sen-
der ofte inn bilder til TK. Jeg setter stor
pris på å få tilsendt et lodd per bilde, og
føler dette er en slags betaling for mitt
bidrag til avisa. En del småpremier har
det også blitt etter hvert. 

Tidligere tenkte jeg også på dette med
at det kan være en del porto og spare, og
sendte derfor inn 6-10 bilder i en gang.
Da fikk jeg jo det samme antall lodd i
samme konvolutt i posten. Men så har
det seg slik da at dette ble vist litt for
mye for redaksjonen i TK, det virket
som om de kom ut av tellingen. Det ble

mange bilder på
trykk, men det
ble mindre med
flaxlodd i posten.
Så heretter har
jeg begynt å
sende inn ett bil-
de omgangen, og
dermed ett lodd i
posten. For nå
tror jo jeg at
redaksjonen i TK
ikke kan telle til
mer enn 3, og
dermed sluttet jeg å sende inn mange
bilder om gangen.

Men jeg tror ikke at den utgiften TK

har med dette etter ditt regnestykke å
bedømme, har så mye og si i den store
sammenheng med TKs driftsbusjett.  

Jeg skal være enig i at avisa er altfor
dyr slik den er i dag, den er tynn i for-
hold til andre tabloidaviser. Nyheter er
det så som så med, men lørdagsavisa er
bra! Så da er det jo flott at jeg og mange
andre er ivrige på å sende inn bilder til
avisa oss, for da har de noe innhold å
fylle den ut med.

Roger Naas
hobbyfotograf

Ifølge Rita Sætrans intervju med fire
elever ved Nordlandet ungdomsskole
lørdag 7. mars, er situasjonen ved den-
ne skolen slik at jentene daglig blir
befølt på pupper, rumpe og lår. Sætran
påpeker at lignende situasjoner i
arbeidslivet kunne medført alvorlige
reaksjoner overfor den som utfører sli-
ke handlinger. 

Nå skal vi ikke glemme at skolen fak-
tisk er elevenes arbeidsplass – et sted de
er nødt til å være flere timer hver dag,
og hvor læring skal kunne skje. Bør
ikke elevene også lære noe om grense-
setting, og om det å respektere andre
menneskers private sfærer? Bør ikke
elevene få være på sin arbeidsplass
uten å bli klådd på av medelever? 

Intervjuet beskriver slike situasjoner
som dagligdagse affærer. Dette skulle
vel medføre at lærerne ved Nordlandet
ungdomsskole er klar over hva som
skjer? Er dette noe som godtas av lærer-
ne, som ignoreres fordi det er et vanske-
lig tema å ta opp? Er dette noe som bort-
forklares med dårlige unnskyldninger à
la «gutter er gutter», eller hva? 

Å la dette gå upåaktet hen synes ikke
å gi særlig gode signaler til elevene, ver-
ken til de som klår eller til de som blir
klådd på. Jeg kan ikke se for meg at
Nordlandet ungdomsskole er enestå-
ende i denne saken, så det er kanskje på
tide å ta problemene på alvor? 

Ragnhild Hogstad Jordahl

Alle døpte barn
skal ha rett til et
dåpsopplærings-
tilbud i sitt nær-
miljø. Dette er
målet for både
dåpsopplærings-
planen og tros-
opplæringsre-
formen Størst av
alt i Den norske
kirke. 

Nå har Nord-
møre søndags-
skolekrets vært
en pådriver for dette i lang tid. Og i april
skal vi igjen prioritere Gomalandet. Her
er det 15 år siden søndagsskolen var i
sving, og arbeidet er faktisk ganske
ukjent. Vi prøvde med tre samlinger på
torsdag ettermiddag i oktober i fjor. Det
kom da noen hver gang.

Nå i april vil vi prøve igjen med de tre
siste torsdagene. Her blir det søndags-
skole i minibuss slik som før ved siden
av Gomas gamle skole. Men vi leter
etter noen medhjelpere! Finnes det ing-
en som kan være en slags kontaktper-
son? Vi har behov for en eller flere som
kan bistå litt. Ikke så mye under selve
samlingen, men heller i forkant. 

Så hvis noen voksne som leser disse
linjer kjenner et kall til dette, så ta kon-
takt med kretskontoret. Vi ønsker nem-
lig at barna skal få lære litt om det Bibe-
len sier oss. Jesus til barna er vår
visjon. Bli med oss på det!

Hans Orset 
søndagsskolekonsulent

Nordmøre Søndagsskolekrets
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